Газета основана 1 июня 1917 года.

№ 286 (12481)

Вторник, 8 декабря 1964 года.

кемеровская область. Замечательными мастерами земле делия показали себя полеводы и механизаторы совхоза ский» Новокузнецкого района. Ежегодно они убирают богатые урожаи зернобобовых культур и юшей.

Сейчас в совхозе ндут занятия по агрохимин, механизации, возде-лыванию почвы. «Каждому мехазнание агротехники!» вот девиз коллектива хозяйст-Ba.

На снимке: занятие по агрохимни проводит главный агроном совхоза Леонид Осипов (крайний слева).

(Фотохроника ТАСС).

СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ КОММЮНИКЕ

ства как в рамках Совета Экономи-ческой Взаимопомощи, так и на дву-сторонней основе. В ходе перегово-ров были согласованы мероприятия по дальнейшему расширению и со-вершенствованно кооперации и спе-циализации промышленного произ-водства обеих стран, по совместному водства обем стран, по совместному осуществлению проектов у величения, производства некоторых сырьевых материалов для удовлетворення растущих потребностей примышленности Советского Союза и Чехосло-

В ходе обмена мнениями, говорит-



Василий Андриянович Лещенко — картофелевод Бабарыкинской фермы совхоза «Россия» Шегарского управления. Его звено получило по 130 центнеров клубней с каждого из 55 гектаров. Член партин, В. А. Лещенко работал шофером, но четыре года назад стал трактористом. — Здесь я принесу больше пользы, — сказал тогда Василий Андриянович.

зад Стан.
— Здесь я пользы, — сказал тогда пользы, — сказал тогда Андриянович.
Время показало, что он прав. Какую бы работу В. А. Лещенко ни выполнял, он справлялся с нею отлично. Сейчас передовой механизатор занят на ремонте сельскохозяйственной техники.
На снимке: В. А. Лещенко.
Фото А. Хардикова.

Отъезд делегации КПСС

на VIII съезд Союза

Коммунистов Югославии

4 декабря из Москвы в Белграл по приглашению IIК Союза коммунистов Югославии на VIII съезд СКЮ выехала делегация КПСС волаве с канлидатом в члены Президиума ЦК КПСС, секретаре ЦК КПСС, плавный редактор газеты «Правда» А. М. Румяниев, член ЦК КПСС, плавный редактор газеты «Правда» А. М. Румяниев, член ЦК КПСС, плавный редактор кандидат в члены Потом задает такой вопрос:

— Какое обязательство у бело-том превизионной комиссии КПСС, плавный редактор газеты «Иравда» СКПС выскала секретарь ЦК КПСС, плавный редактор газеты «Кпсс предостать провожали: секретарь ЦК КПСС, плавный редактор газеты «Иравда» А. М. Румяниев, член ЦК КПСС, плавный редактор газеты «Иравстать соссив коровы предостать провожали: секретарь ЦК КПСС, предостать провожали: секретарь ПККПСС, предостать провожали: секретарь ЦК КПСС, предостать провожали: секретарь ЦК КПСС, предостать провожали: секретарь ПККПСС, предостать пред

делегацию провожали также вре-менный поверенный в делах СФРЮ в СССР Ф, Горски и сотрудники по-

С 30 ноября по 4 декабря в Москве находилась партийно-государственная делегации Чехословаций об
сидалистической Республики в
вгазве с первым секретаром пенет
мой основой як внешней политики
как отмечается в советско-чесосповацком коммонике, во время
прабывания в Советском Союза партийно-государственной делегация
Чехословакии правити
чехословакии и
нагание чанайщистов из весе орвазонется курс па укрепление единтийно-государственной с делегация
Чехословакии и
нагание чанайщистов из весе оркак отмечается в советско-чесосповацком коммонике, во время
прабывания в Советском Союза партийно-государственной делегации
Чехословакии и
нагание чанайщистов из весе оркак стрен, на поддержку освободит
стайно-государственной делегации
Чехословакии и
нагание чанайщистов из весе оркак стрен, на поддержку освободит
стайно-государственной делегации
Чехословакии и
нагание чанайщи заменной
как стрен, на поддержку освободит
стайно-государственной делегации
Чехословакии и
нагание чанайщистов из весе орнагание чанайщистов из неск оннагание чанайщими деятельной подожной гана прага
нагание чанайщими деятельной подожной гана
нагание чанайщими деятельной подожной гана
нагание чанайщими деятельной подожной подожной гана
нагание чанайщих и
нагание чанайщих и
нагание ч

Стороны обратили внимание на опасность для мира, которую представляют планы создания многосторонних ядерных сил НАТО, открывающих западногерманскому милитаризму и реванизму доступ к ракетно-ядерному оружию. Обе стороны заявляют, что будут внимательно следить за развитем событий и предпримут необходимые шаги, чтобы вместе со своими союзниками обеспечивать свою безопасность. Стороны будут и впредь, объединяя свои усилия, добиваться соглащения о нераспространении ядерного оружия, которое полностью исключаю обы возможность передачи этого оружия неядерным державам, или допуск к ядерному оружию любым пучем, в том числе и коссенным — через военные блоки и многосторонерез военные блоки и многосторон-ие ядерные силы ядерные силы.

Стороны по-прежнему считают, что нормализации положения в Ев-ропе и оздоровлению всей междуна-родной обстановки содействовало бы родной обстановки содем головора с дву-яя суверенными германскими госу-дарствами, а также договоренность о статусе Западного Берлина в ка-честве самостоятельной политической единицы.

ской единицы.

Советский Союз и Чехословакия намерены и в дальнейшем укреплять дружбу и сотрудничество с развивающимися государствами Азии, Африки и Латинской Америки. Они решительно осуждают полвтику агрессии провокаций, проводимую имериалистическими кругами США против революционной Кубы, заявляют, что е связи с участившимися вороуженества. Советский Союз и Чехословакия намерены и в дальнейшем укреплять дружбу и сотрудничество с развивающимися государствами Азии. Абрики и Латинской Америки. Они решительно осуждают политику агрессии и провокаций, проводимую империалистическими кругами США против революционной Кубы, азавляют, что в связи с участившимися вооруженными провокациями со стороны США в отношении Лемократической Республики Вьетнам они не останутся безучастными к судьбам братской Республики Вьетнам они не останутся безучастными к судьбам братской Социалистической страны и будут оказывать ей необходимую помощь. В коммюнике отмечается также, что на инициаторов агрессии против Конго — правительства США, Бельгии и Англии — ложится вся тяжесть ответственности за последствия этих преступных действий.

Советский Союз и Чехословакия выступают против любых попыток, направленных на ослабление ООН.

no poahon

CTPAHE

из москвы

Одно из крупных в Сибири

ТЮМЕНЬ, 4 декабря. (**Норр. ТАСС**). Новое крупное месторождение неф-поткрыго в Западной Сибири. Оно расположено в 150 километрах во-очнее Ханты-Мансийска на трассе проектируемого нефтепровода Усть-Балык-Омск.

Скважина, пробуренная на новом месторождении бригадой мастера Ах-мета Салимова. дала фонтанную нефть с суточным дебитом в 200 тонн. Это восьмая по счету «кладова» черного золота, открытая тюменскими разведчиками недр в этом году. Геологи решили назвать месторождение

он сумеет принять 5.500 человек. Проект расширения здравницы — один из важных разделов ге-— один из вижных разделия Се-строрецка, одобренного архигек-гурно-техническим советом Ле-нинарада. По этому плану до 1980 года будет расширена и благоустроена огромная вона от-диха под Леникрадом. Помимо Сестрорецка, в зону здороев входят территории Разлива, дач-ные посеяки Лисий Нос, Тархов-ка и други. ИЗ ЭСТОНИИ «Волиебние верна»— так на-

ва и оругие.

«Волшебные герма» — так навывают электроиомообменники,
созданные в институте сланцев
Эстонского совнархова. Они очищают воду от солей и других
примесей. Очищенная вода не
двет накшей в котлоигрегатах.
В результате сроки их межремонтной службы продлеваются
в несколько раз Массовое производство «волшебных верен» будет налажено на Мардускам
химкомбинате. Электроионообменники помогут котельщикам
страны сберечь десятки миллионов рублей.

ИЗ КАЗАХСТАНА

мов рублей.

113 КАЗАХСТАНА
Природные ресурсы — руды, уголь, нефть и газ, зеленое голь ососе — взяты на учет в Казасстане. Сейчас на учет беругся... облажа. Ведь в каждом жилометре обычного

облака содержится до тысячи томи воды. Учетом этих свое-образных ресурсов занялся Ка-яхский научно-исследователь-ский гидрометеорологический ин-втитут. Результаты учета облач-ных ресурсов республики наме-чено использовать для разработ-ки перспективных методов уп-равления дождями и снегопада-ми в соответствии с потребностя-ми сельского хояйства. ми в соответство ми сельского ховяйства. (TACC).

Неустойчивая погода в ноябре с ожиданными оттепелями вызваль тал в ноябре ниже своих возможнолесозаетотвителей области. В которых леспромхозах это задерпло перебазировку механизаторов зимние лесосеки, не позволяло
стить на полную мощность лесозные дороги зимнего действия
цако комлективы передовых
нако комлективы
нако компексы
нако ком дополнительные трудности в рабо-те лесозаготовителей области. В некоторых лесиромхозах это задер-жало перебазировку механизаторов в зимние лесосеки, не позволяло пустить на полную мощность лесо-возные дороги зимнего действия. Однако коллективы передовых предпрятий и в этих трудных ус-ловиях не снижали темпов лесозаго-товок, ввели дополнительные резер-вы для увеличения вывозки древе-сины. Большое отставание допустили коллектиры Ново-Тегульдетского, Зырянского, Ореховского и Аргат-Юльского леспромхозов. План иоборя в целом по комби-нату «Томлес» выполнен по общей вывозке древесины на 101,9 про-цента. Сверх плана дано более 13 тысяч кубометров леса, а по де-ловой древесине план выполнен на 100,1 процента.

На лесозаготовках

Сины.

Особенно хорошо трудился в номоре коллектив Тимирязевского
леспромхоза (директор тов. Офицеров, секретарь парторганизации
тов. Рыбкин). С первых дней и до
конца месяца суточный графы
здесь перевыполняяся. В последней декаде на нижние склады вывозилось ежедневно 1.100—1.200
кубометров деловой древесины при
плане 750. В результате только в
ноябре леспромхоз дал около 6 тысяч кубометров сверхльпановой древесины. Коллектив пересмотрел ранее принятое обязательство и к
5 декабря выполныт годовой план
по заготовке деловой древесины.

Хорошо работал в ноябре коллектив Линевского леспромхоза.

Тимирязевский по комбинат
нату «Томлес» выполнен по общей
загов древесины пра
нату «Томлес» выполнен по общей
загу «Томлес» выполнения общей устана.

Повож правесины при откор пование повож правесины повательство и общей загу «Томлес» выполнения по общей загу «Томлес» не пова по отменение пова при отмание по отменение по общей загу «Томлес» выполнения обмен на том общей древесины по общей загу «Томлес» выполнения по общей загу «Томлес» выполнения обмен на том общей древесины по общей загу «Томлес» выполнения обмен на том общей древесины по общей загу «Томлес» выполнение по общей загу «Томлес» выполнение по общей загу «Томлес» ставательства по общей загу

по заготовие деловои древесины.

Хорошо работал в ноябре коллентив Линевского леспромхоза.

Линевские лесорубы ликвидировали задолженность предыдущих месяцев. 10 тысяя кубометров сверх задания вывезли за одиннадцать месяцев песозаготовители Ут-

Тимирязевский Линевский Уткинский Ергайский Каргасокский Чаинский Чаинский Лайсний Верегаевский Верогаевский Молчановский Ипруаетский Ингузетский Аргат-Юльский Васюганский Нибегинский Ореховский Запранский Запранский Зырянский Ново-Тегульдетский

Последний, решающий

процента.

Наступил решающий месяц борьбы за выполнение годового плана. В декабре необходимо резко увеличить темпы лесовывозки. Вопервых, месячная программа по вывозке деловой древесным по сравнению с ноябрем увеличивается на 102 тысячи кубометров, или почти на 21 процент, Кроме того, нужно во что бы то ни стало перекрыть задолженность минувших месяцев.

задолженность минувщих месяцев.
Однако работа комбината в первых числах декабря вызывает тревогу. Чтобы выполнить годовой план, необходимо ежедневно вывозить на нижние склады не менее 23 тысяч кубометров деловой древесины, а фактически 1 декабря дано 18,4, 2 декабря — 20,4 тысячи кубометров леса. В лесосеках сенце не уватает 100 трелевочных тракторов, столько же комплексных бригад. Коэффициент сменности автолесовозного парка составляет только 1,3 вместо 1,8 смены в сутки по заданию.
Руководители некоторых лес-

смены в сутки по заданию.

Руководители некоторых леспромхозов продолжают инториорвать скользящий график. А ведь он
позволяет эффективно использовать сред тва производства, значительно увеличить дни эксплуатации
сезонных лесовозных дорог.

В заминий период особую роль

96,8 Вот на этн-то «узкие» места, 191,4 их разрешение и должны быть на 90,6 правлены сейчас усилия всех руководителей леспромхозов, партий-ных, профсоюзных и номсомольских

79,2 организаций. 72,5 Дело чести тружеников леса — 71,5 досрочно выполнить годовой план 71,1 шестого года семилетки!

НА ПОЛМИЛЛИОНА РУБЛЕЙ БОЛЬШЕ

Чем меньше времени остается до конца года. тем чаще экономисты берутся за карандаш, прикидывают. Подечнтывают. На Колпашевском рыбоконсерьном комбинате годовой план по выпуску валовой продукции выполнили давно. В начале декабря подсчитали, что сделано ее сверх плана уже на 250 тысяч рублей. Обязательство коллектива — сверхплановых 300 тысяч.

К концу первой де-кады декабря рабочие решили закончить и вы-полнение обязательст-ва. Как всегда, отли-чился коллектив конва. Как всегда, отли-чился коллектив кон-сервного цеха. Неда-ром он завосвал зва-ние цеха коммунисти-ческого труда. С нача-ла года он выработал свыше трех миллио-нов банок консервов. Почти 600 тысяч из них выданы по сверх-плановому счету. Намерены досрочно завершить свой го-

довой план и рыболовецкие бригады комбината. В декабре рыба-кам надо будет выловить и сдать немногим более 800 центнеров

— Сделаем! — зая-вяли рыбаки. Сейчас все звенья и бригады ведут подлед-ный промысел.

1965-й год значится на трудовых календа-рях таких предприя-тий, как кирпичный завод, Колпашевский

леспромхоз управления бытового обслуживания, мясокомбинат Чанккий леспромхоз комбината «Томлас». Всего предприятия Коллашевской промышленной зоны суме ли сверх плана один-надцати месяцев вы-дать дополнительно ва-ловой продукции на

ловой продукции 500 тысяч рублей. Я. ЗЫРЯНОВ, инструктор Кол-пашевского горкома КПСС.

.ПУСТОМЕЛИ НАДОЕЛИ. На днах я прочла в газете «Краснее знама» статью доярки совхода«Давно, отвечаю, — уже нее знама» статью доярки статью доярки совхода«Давно, отвечаю, — уже нее знама» статью доярки статью доярки статью доярки статью доярки статью доярки статью доят коДавно, отвечаю, — уже нее знама» статью доярки статью доярки статью доят коДавно, отвечаю, — уже нее доять акть дет. — Как же у вкс тогда соревноважал слово — держи ответ». Ода менее организовано, если вы даже съюказать и нее значале года на совкращии. На нее присустеговали и дарки Дучановской фермы, с котокотором написано: «Наши социалиститрасном угото, с на проставлять назывнаять на присустеговали и дарки Дучановской фермы, с котокотором написано: «Наши социалиститрасном угото, с на проставлять на на мен нег. В нашем коподовали мы за него. Только я тотмим, что давно велярует и бедоговказать, у нас и нег, — говорю, — А накакого соревнования, можпера довичке по «своик». За каждой объектальть и свои мысли на этог счет. — Недавно да не свети у как об стену горох. Сканерия нам так и не дали новых лоза ни светих таке, ни учето не поняза, то ил и в целом объектальть и соревнования, можпо соревнования, котодови и нее в статью да выпосной ферме по статью довиченное пра на уштовые объектальной принимали мы его в начале года на комуторой стоих красный стенц, на косовкиямии. Трем Принимали мы его в начале года на комуторой стоих красный стенц, на косовкиямии. Трем по причтыре да котором написано: «Наши осциалиститрасном уготове по поменно базательства». Не на мен нег. В нашем коподовки и. Трем И и да как об стену красный стенц, на коподовкии. Не не приченее подовкож пера подовкии. Не не приченее по совкоза, специальной да порожне да подовкии. Не не приченее по совкоза, специальной да порожне да подовкии. Не не приченее подовком обрательства и не приченее ображеньства и не приченее подовком и пера подовки. На приченее подовком и пера подовки которы которы котором на подовком денено ображеньства и не приченее подовком пера п

главный редактор газеты «известия»
В. И. Степаков, заместитель заведу-ющего отделом ЦК КПСС А. И. Гор-чаков и другие. принимали, а потом о них так никто

не вспоминал. Он недовсрчиво смотрит на меня и товорит:

«Вдруг зайдет к нам в красный уголок. Вот срам-то будет! Как увидит грязный стол без скатерги, да голойне затащишь.

Но после работы в такой красный уголок, вак наш, животноводов сидить, если сам секретарь партийной организации не знает, на кого нам дене тельих будет под потолком, на котоором и белых будет оуж не разобрать, и аки это долрки весь этот непорядок терпят?!»

А что мы можем сделать? Этот красный уголок доярки стороной объедыми управывало себя: очень падоть за год 2.100 килограммов молока от сементары прикрепили в нашем коровнике. Но мы уже второй месяц надамваем молока меньше, чем беровнике. Но мы уже второй месяц надамваем молока меньше, чем на какой-то другных оседнего коровника, а вым пенене. Но найдите на ферме хотя бы призывально. Например, на надоили всего немногим бортамизации и секретарь партийной организации не знает, на кого на нажили керовнике. Но мы уже второй месяц надамваем молока меньше, чем на какой-то другных оседнего коровника, а вым пенем коровнике. Но мы уже второй месяц надамваем молока меньше, чем на какой-то другных обебому соревноватием по совкозу соревнование доярки стороной объему соревноватие на ферме хотя бы прижение. Но найдите на ферме хотя бы прижение. Но найдите на ферме хотя бы прижение на ферме хотя бы прижение. Но найдите на ферме хотя бы прижение на ферме хотя мы должным по боевому соревноваться за его выпольные на ферме хотя мы должным прижение на ферме хотя мы должным прижение на ферме хотя мы прижение на ферме хотя мы должным прижение на ферме хотя мы прижение на ферме хотя н

не мечтаем. Нет в красном уголке да-же стульев. А как было бы хорошо собраться всем вместе после дойки в красном

всем вместе после дойки в красном уголке да поговорить о том, как даль-ше работать, разобраться сообща в том, что нам мешает высокие удои получать, наметить конкретные зада-

Но после работы в такой красный

асном молока в целом по совхозу.

Даль Он помядся-помядся, а потом откровенно признался:

— Не знаю.

Обязательство лучановцев он тоже

рила, итоги подводятся нерегулярно, а боевых листков и «молний» и вов-се не выпускают. Стенная газета вы-

Была у нас на ферме год-два на-

ходит от праздника к празднику.

вать у каждой доярки чувство ответственности за порученное дело. А формализм и равнодушие только за-губят хорошее дело.

Сейчас на Белоусовской ферме созад хорошая традиция ра-зад хорошая традиция ра-ботникам «слочки» ежемесячно вру-чался переходящий красный вымиел. дее 1,900 килограммов молока от

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ— НЕ "НАГРУЗК



рекя на низкое качество нашки издарямого ка том на создание мемлин высокого картоского, так тем мого седелать, тобы реко появления потожности качества, надоловечим появления потожность ка том мого седелать, тобы реко появления от том, то коллектину завода предстоти теще мого седелать, тобы реко появления от том, что коллектину завода предстоти теще мого седелать, тобы реко появления А КЛЕЕВ.

ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

Есть на Кент большой рабочий поселок Колыловиа. Нивутам справщики, рабочие шпалода зарода. От Колпашевая до поседования кажу собой, Киенто поэто поседования и просини поседования и просини поседования и просини правоння выборов светам с поседования и просини правоння выполнены. Теперь рабочий поседона поседоная плошадка, и самодеты регулярно поседона поседоная плошадка, и самодеты регулярно поседона просительная работа.

Заводская группа внедрення и светам с потроена посадочная плошадка, и самодеты регулярно поседона поседоная плошадка, и самодеты регулярно поседона просительная работа.

Заводская группа внедрення и светам с потроена посадочная плошадка, и самодеты регулярно поставляют с соседа — в комбытает в просительная работа.

Заводская группа внедрення и светам с потроена посадочная плошадка, и самодеты регулярно поставляют с соседа — в комбытает в просительная работа.

Заводская группа внедрення и светам с потроена посадочная плошадка, и самодеты регулярно поставляют с соседа — в комбытает с Кузбасс.

Член и неполнома кольшення в больницированных в рачен. Этот наказ тоже выполнен. Член и неполнома кольшення в больницированных в рачен. Этот наказ тоже выполнен. Член и неполнома кольшення котого горссовета Н. В. Кузненов рассказала избирательна просилома, с том, как выт прибывают из города двандук в дент прибывают и дент прим

боте исполнома, о том, как ызаводом.

Зти наблюдения в обследования пов Саровне такие полвились телефоны. Сюда дважды в день
прибывают из города автобусы.

А. ЖДАНОВА,
секретарь Колпашевского
горисполнома.

В лаборатории СКБ на специально
подготовленных стендах проводились

наделий, выпускаемых заводом.

Наделий, выпускаемых заводом.

Заводом.

Наделий, выпускаемых заводом.

Наделий, выпускаемых заводом.

Заводом.

Наделий, выпускаемых заводом.

Нартия новых могружных молотков
обмаснаемых моготков
нартия новых могружных молотков
обмаснаемых моготовы
нартия новых моготовы
нартия новых могружных молотков
обмаснаемых моготовы
нартия новых могружных молотков
нартия новых могружных молотков
обмаснаемых моготовы
нартия новых могружных молотков
обмаснаемых могромышленная производнартия новых могружных молотков
обмаснаемых могромышленная протовом молотков
обмаснаемых могромышленная протовытельная протовытельная могромышленная протовытельная могромышленная протовытельная могромым могромышленная протовытельная могромышленная протовытельная могромы могромышленная протовытельная могромышленная протовытельная протовытельная могромышленная протовым могромышленная протовым могромышленная протовым могромышленная протовым могромышленная протовыемых могромышленная протовым могромущего года
нартия новых огружных могромы нартия новых огружных могромым могромирами могромирам

как материзльное вознаграждение за выполнение мероприятий по каче-ству и надежности изделий. Нельза не остановиться и на та-ком вопросе, Очень часто при разра-ботке новых машин, обладающих вы-сокой надежностью, оказывается, что туторомисст, их выша.

Голубые стены, окрашенные в мягкие тона станки. На этом фоне красиво выделяется зелень, комнатных растений. Так выглядит один из цехов электромеханического завода. Последнее время коллектив предприятия стал уделять много внимания культуре производства. Создая санитарный актив, который по-хозийски, придириняю следит за санитарным порядком в цехах, добивается высокой культуры проводства. На снимке: старший инженер по технике безопасности Л. И. Эскин (справа), слесарьнструментальщик, общественный инспектор по культуре производства Е. Е. Чернышов, начальник инструментального цеха В. Н. Басалаев обсуждают мероприятия по санитарной культуре проняводства. мероприятия по культуре производства, Фото Ф. Хитриневича.

«Справочник секретаря первичной партийной организации»

организации»

Большую помощь партийному работнику и каждому партийному активисту окажет «Справочник секретаря первичной партийной организации», выпущенный издательством
политической литературы.
Справочник имеет разделы: «Первичная партийная организации трудицика», «Прием в партийны
«Членские партийные взносы»,
«Партийное собрание» и другие.

(ТАСС). ВЗНОСЫ», ч

школах механизаторского всеобуча тишина

Уже третий год в хозяйствах Па-рабельского производственного уп-равления работают школы механиза-горского всеобуча. За два года в них

чтобы встретиться со слушателями, поговориться, как будут проходить теорегические и практические занятеля. Прождав полтора часа, инженерно-технические работники вынуждены были разойтись, потому что на занятия явились только двое — тракторист Д. Батурин и шофер М. Боков из бугринской бригалы колхоза «Путь деннина». На второй день, снова прождав больше часа, преподаватели разошлись по домам.

— Кач же так, — недоумевал начальник оздела кадров производственного управления П. Т. Самойлов, ведь договорились же! Специалистам управления, работникам парткома надо на это обратить внимание. Учеба механизаторов

— ведь договорванения П. Т. Самойлов,
— ведь договорваниесь же!

Еще накануне учебного года в колтить внимание. Учеба механизаторов механизаторов обсуждался на профосоюзном собрании. Механизаторы всех трех бригад колхоза выразили желание посещать школу всеобуча при объединении «Сельхозтехника».

— Это будет хорошо: там и тех-

равления работают иколы механизаторского всеобуча. За два года в них обучились профессии тракториста зоо человек. Хорошо начался новый учебный год в школе механизаторского всеобуча в колхозе имени XXI съезда КПСС того управления. Руководитель этой школы опытный механизатор А. А. Мягких добросовестно относится к порученному делу, строит свои занят иля доходчиво, и слушателя икакуратно посещают их. В минувшем году тов. Мягких обучил специальности гракториста 6 человек. Это повромя два в колхоза в больших масштабах механизировать нынче заготовку кормов. В период сенокоса было организовано три механизировать нынче заготовку кормов. В период сенокоса было организовано три механизировать нынче заготовку кормов. В период сенокоса было организовано три механизировать нынче завенов в период сенокоса было организовано три механизированных звена. В их составе работали механизаторы в проможну посещают 14 человек. Среди них — дозрки м. Лудоского обесобуча колхоза «Путь Лений» учебный год в школе механизаторы в проможну было неблагополучно. В толмаческой бригаде, папример, школьнов вновь пополнится. А значизаторов в новь пополнится. А значизаторов в ново пополнится. А значит и председателя колхоза н специалнось». Руководителя школь в себуча в колхоза но пециалнось». Руководителя и колхоза но пециалаторы преподавать в школе специалють начизаторы потокого посещають по потокого преподавать по посем превот занятия. В между прочим, в этом колхоза посещають по потокого посем преподавать по посем преподавать по



Bшколе передового опыта лесозавода за 10 месяцев этого го-

МОСКВА. Днагностические и терапевтические реитгеноаппараты для медицинских учреждений, различную рентгеноаппаратуру для промышленности и комбинатом «Томмес» на Могочинском лесоватускает Московский завод рентеноаппаратуры. Свою продукцию предприятие отправляет во многие города Сибири и другие райом страны. На синиме: комплектовщица А. Д. Козлова проверяет готовые к отправке пульты управления медицинских рентгеновских аппаратов «РУМ-4-м».

(Фотохроника ТАСС).

Томский дом научно-техничесноч снауческой пропаганды совместно с науческой пропаганды обместно и немоминательно лесовместно и комбинатом «Томмес» на Могочинском лесовить поделялись своим опытом, рассказали и от ех резервах производительность потокам систематически перевывлолнять норму выработки. Соревнование рамных потоков за завание иоллективов коммунистического труда позволиводства, технического обслуживаных потоков по разделие древены. Непосредственно на рабочих предровые методы труда, по-резко улучшить трудовую дистиплину, освоить смежные професны. Непосредственно на рабочих предровые методы труда, по-резко улучшить трудовые момунистического труда позволипотоков за завание исполь перезмением обрастви, от ех резервах продемать от стемуне и комбинатом от стемуне и трудовующий от стемуне доставний от стемун

сказал, что в этом году лесозавод-за счет роста производительности труда, более рационального ис-пользования техники и материалов добился снижения себестоимости продукции на 181 тысячу рублей. Слушатели школы передового опыта высказали ряд критических замечаний в адрес комбината «Томлес».

мой жизнью.
Серьезный тормоз при внедрении новой техники— недостаточная мощность инструментального цеха. Эта

лесозавода за 10 месяцев этого года рассказал секретарь партийной организации тов. Крылович. Он
сказал, что в этом году лесозаводза счет роста производительности
труда, более рационального использования техники и материалов
добился снижения себестоимости
продукции на 181 тысячу рублей.
Слушатели школы передового
опыта высказали ряд кратических
замечаний в адрес комбината
«Томлес». О. КОЛЕВАТОВ,
инженер Дома научно-технической пропаганды.

В повышении надежности и ка-



ПРЕКРАТИТЬ ПРЕСТУПЛЕНИЯ В КОНГО!

Выступление В. Ульбрихта на пленуме ЦК СЕПГ

БЕРЛИН, 6 декабря. (ТАСС). На закончившемся VII пленуме ЦК СЕПГ с заключительным словом по отчету Политбюро ЦК выступил первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт.

Касаясь нашионального вопро са немецкого народа в современ ных условиях, В. Ульбрихт под черкнул, что имеется лишь один путь для воссоединения Герма-нии, который проходит через черев истановление нормальных отнопений между обоими германски ми государствами, через равноправные переговоры между ни-ми. В. Ульбрихт указал на опасный, антинародный курс Бонна, направленный на углубление раскола Германии и подготовку раскола Германии и пооготовку новых военных авантор с ис-пользованием ядерного оружия, боступ к которому стремятся по-лучить западногерманские мили-таристы. Далее В. Ульбрият ога-рактеривовал задачи партии и всего государственного аппарата, в деле руководства народным гозяйством республики.

в закличение первый секре-товийством республики.

В закличение первый секре-гарь ЦК СЕПГ остановился на вопросе об единстве международ-ново коммунистического движе-мия и додожим пленуму о встре-чах и беседах с членами Преви-чам Обете в моске в об ремя-им деятелями ряда другит брат-ских партий в Моске во об ремя-правднования 4-й годовщимы Октября. Мы считали необходи-мым, явявил он, выступить за пормализацию отношений и со-вые редакционной комиссии для подготовки международного со-вещания коммунистических и рабочия партий, сказая В. Ульб-рият. Подготовка такого совеща-ния, подверкнуя он, диктуется интересами единства междуна-родного коммунистического и рабочем дейнества, укрепления сил социалияма и борьбы про-тив империалистической агрес-сивной политики. ив империалистической ивной политики.

Отставка Сеньи

РИМ, 7 денабря. (ТАСС). Прези дент Италии Антонно Семьи подал вчера вечером в отставку ввиду пло-хого состояния здоровья. Семьи 73 года. В течение последних месяцев он был тяжело болен. Председатель палаты депутатов Буччарелли-Дуччи сообщия вчера о созыве 16 ренабря обеих палат парламента для избрания нового президента Италии.

ПРАГА

Всеафриканской федерацией проф-

союзов в связи с недавними событиями в Конго (Леопольдвиль), госоюзов в связи с недавними событиями в Конго (Леопольдвиль), говорится в пославии генерального
секретаря ВФП Луи Сайяна генеральному секретары Всеафриканской федерации профсоюзовь
Д. Тетгеге Профсоюзыме организации всего мира выражают с вобы
имостранным вмешательством во
внутренние дела Конго. Попытки
правительства СПА и Вельгии
правительства СПА и Варода
Конго. ВФП глубоко убеждена в
том, что трудящиеся и народы
Африки, объединявшись в своей
борьбе, сумеют при поддержке
своих братьев по борьбе во всем
мире нанести поражение
проискам империалнетических агрессоров и их ланеев, завоноют полную
и окончательную неазависимость на
веем континенте, добьются успехов в борьбе за лучшую жизвь и
укрепление всеобщего мира.

Весь мир поКОПЕНГАГЕН ТЫЮ такия называ-

та.
Президент республики Верхия
Вольта Морис Ямеого, касаяс

нанского народа; нельзя допустить, чтобы монополин и их марионетка Чомбе продолжали свои преступления, говорится в заявлении проходящего здесь пленума ЦК Компартии Дании. Правительство Дании, которое своим участнем в НАТО также несет ответствои дания которое станоста да преступления в мисестием в НАТО также несет ответ-ственность за преступления импе-риализма в Конго, должно потре-бовать в ООН прекращения пол-держки Чомбе, подчеркивается да-лее в заявлении. Правительство должно решительно вмешаться и остановить начавшуюся в стране вербовку датчан в наемники для армии Чомбе.

В Нью-Йорке

армии Чомбе.

Hbio-иорк
состоялась демонтрация молодых
американцев, протестующих против интервенции США в Конго«Американские монополии наживаются в Конго», «Никакой поддержки белым наемникам»,
«США, руки прочь от Африки,
вон из Конго»— провозглашали
плакаты в руках юношей и девушек, пинетировавших помещение
вербовочного пункта американской армин и ВВС.
Трагедия Кон-В Нью-Йорке

уАГАДУГУ го — это болез-ненная рана, на-несенная в серд-

це Африки; она це Африки; она угрожает подо-рвать единство континента, если африканцы все вместе не найдут КОПЕНГАГЕН ТРЯСЕН Жестоко-стью так называ-емой «гуманиюй акции» США и Бельгии в Конго; это — провокация против афри-лики Моктар Ульд Дадда по при чисто африканское решение этой

ФОРУМ МИРА В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 6 декабря (ТАСС). Здесь сегодня открылось заседание президнума Всемирного Совета Мира. По приглашению президента исполнителя ВСМ профессора Джона Бернала в работе заседания, наряду с членами президнума ВСМ, принимают также участие в качестве наблюдателей видные деятели всемирного движения борьбы за мир. На заседании, которое продлится четыре дня, будут обсуждены важные политические проблемы борьбы за мир, а также дана оценка современного международного дзижения.



Заявление

Г. Вильсона

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Премьер-министр Англии Г. Вильсон заявил в Лондонском аэропорту перед выльстом в Вашинитон, что его встреча с президентом США Л. Джопсоном «будет первой из серии совещаний, затративающих весь западный союз».

П. Джопсоном «будет первой на серии совещаний, затрагивающих весь западный совоз».
Среди вопросов, которые будут обсуждаться в Вашингоне, Вплысон назвал план создания многосторонних ядерных сил НАТО. Он заявил, что «не слышал ни о каких предложениях насчет совещания на высшем уровне с участием Востока и Запада». Однако, отметил он, «мы всегда следим за тем, не появытаеть шаг вперед на пути к ослаблению анариженности в отношениях между Востоком и Западом».

Обзор писем животноводов

Вольта морис имеого, касана, контолезской проблемы, сказа, «Не может быть в мире искрени го друга Африки, который не ж- плал бы прекращения этой ужасис грязной войны».

пал бы прекращения этой ужасной грязной войны».

«Совершая превения против свето народа и действуя в интересах империализма. Чомбе стремится сейчас заручиться подгряжой правительств некоторых стран для закрепления своих познций», — пишет газета «Багдад ньюс». Эта империалистическая марионетка прилагает все силы, чтобы расколоть освободительные силы в Конго. Но история безжалостна к тем, кто выступает против интересов своих стран. Долг всех народов — разоблачить этого ланея имперавлияма и, выступив в ООН, осудить его действия, являющиеся воливощим нарушением принципов прав человека.

ООН, осудить его действия, являющиеся воинющим нарушением принципов прав человека.

Эфиопская пементы продолжает резно критикодействия империалистических сил в Конго, Газета «Войс оф Эфиопиа» указывает, что в стэнтивильской операции «колониализм и неоколониализм объединились с тем, чтобы сделать попытку снова установить свое господство над Африкой. Это был ант агрессии, оправдания которому найти невозможно». Газета заявляет, что Африна находется в опасности, и призывает конференцию глав государств и правительств афринанских стран найти окончательное решенье конголезской проблемы. (ТАСС).

Положение в Конго

В КОНГО

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). Продолжается кровопролитное сражение на левом берегу реки конто в африканской части Стэнливиля. После массированной артиодготовки и обстрела ракетами с американских самолетов «Т-28» позиции повстанцев, продолжавшихся несколько дней, бельйм наемникам и отрядам катангских жандармов удалось форсировать реку и создать небольшой плацарм на левом берегу. Как явствует из сообщений кореспондента агентства Франс Пресс, повстанческие отряды оказывают упорное сопротивление леопольдвильским войскам. В правобережной части города продолжается кровавая расправа над мирным населением. Банды чомбе стоинот забрижение бандиты расстреливают на месте каждого, кто покажется им «мятенником». Чудовищной экзенущи подвертлось уже более 50 тысяч человек. По сообщениям иностранных корреспондентов, «в тяжелом положения» оказались возглавляемые бельми наемниками две ударные колоны леопольдвильских войск, направленные чомбе на северо-восток страны «совобождать заложников». Повсюду их ожидают засады повстанцев, который несколько дней назад был отбят у правительственных войск и сейчас удерживается повстанцев, моторый несколько дней назад был отбят у правительственных войск и сейчас удерживается повстанцами.

Африканское население восточных и северо-восток на также Паулиса, который несколько дней назад был отбят у правительственных войск и сейчас удерживается повстанцами.

Африканское население восточных и сейчас отстанное вайонов

и сенчае удет.

Ми.
Африканское население восточных и северо-восточных районо страны поддерживает бойцов освебодительной армии. По свидетель чиостранных корресподет тем, не появилась ли какая-нибудь возможность сделать шаг вперед на пути к ослаблению напряженности в отношениях между Востоком и Западом». Он сообщил также, что в Ванингтове будет обсуждаться роль Англии в деле оказания помощи США в Южном Вьетнаме.

и пулеметами в Сибирь до Иркут-ска, а из Харбина Ренненкампф 8.
Сергей Миронович восстанавливал томскую боевую дружину, почти распавшуюся по вине меньшевиков: Смириова—Авессалома еще детом перевели в другой город. Боевики раздобыли винтовки и карабины. Наладили изготовление бомб. Обучали стрелков и бомбометателей. Обучали стрелков и бомбометателей. Обучали стрелков и бомбометателей. Обучали стрелков и бомбометателей. Обучали и ферановилась грозной силой. Поличия и жандармы виовь трусили перед ней. Струсили и черносотенцы. Они вздумали провести манифестацию, и в листовках скликали прдогков на дикие злодениии. Большевики потребовали отмены манифестации, предупредва в листовке всех, что на этот раз погромщики не уцелеют. ему навстречу. Обоим поручено вос-становить порядок на станциях и в городах, хватать всех бунтовщиков и наказывать их, не стеспяясь стро-

B TOMCKOM NOANON

городах, кватать всех оргновидимов и маказывать их, не стеспяясь стро- в гостью». Каратели всюду хватали беззащитирых людей, овчастую без веякого повода мобивали их, калечили. Десятки рабочих, профессиональных революционеров были расстреляны без суда и следствия. Расстрелявы в депо, на станционных перронах, у водомачек. В городах шли повальные аресты. Некоторое время Сергею Мироновичу удавалось скрываться. Он должен был поехать в Петербург и Москву за печатными машинами. Но 30 января 1906 года его арестовали; си попал в заседу на квартире у номитетского казначея. Сергей Ностриков был очень чужен партийной организации, и товариния в преле добились освобождения его до суда, под крупный загол перия меров застное

лицо.
Сергей Миронович принялся устраивать побег семерым партийцам, остававшимся в тюрьме. Им
передали пару сапот, в подошвы
которых заделали дюжину пожовочных талож.

которых заделали дюжину ножовочных пилок. Арестованные подпилили оконную решетку. Дождливой ночью они в тюремном дворе приставили к каменной стене плаху, загодя спританную близ покойницкой. Все перемахнули через стену. Там рос мелкий березняк, переходивший в густолесье, где бекавших ожидали Сергей Миронович, Николай Дробышев и другие партийцы. Но бежавшие заблудились, и двоих из них жандармы поймали утром. Патеро ускользнули от преследователей.

меног.

Черносотенную манифестацию отменили.

Влияние большевиков, вышедших из подполья, усиливалось. Ленийскал идея вооруженного восстания нашла отклик и среди тех тружеников, которые раньше далеки были от политики и которым открыла глаза линвость царского манифеста, давшего свободу лишерной сотне. Томичи жертвовали деньги на покупку оружия. Но меньшевики в партийном комитете упорно противились покупке оружия от вооруженной борьбы, срывали от вооруженной борьбы, срывали от вооруженной борьбы, срывали подготовку к восстанию. Вспоминая о том. Сергей Миронович говорил спустя много лет:

— Я прекрасно помню собрания, когда мы в количестве пяти—семи человек обсуждания того, сугубо важного вопроса у нас моментально обнеруживался накой-то разнобий, и вместо того, чтобы пойти на фабрику, завод, прийти к рабочим и рассназать им о нашей программе действий, мы сейчае же набрано обнеруживался накой-то разнобирего языка в основных вопросах революционной борьбы... Опыт проэкзаменовал нас, доказал всю вредность нашего незаконного сожительства... Мы понили, что нужами и правым крылом нашей партии...

Схватки между большевиками тольком про мавшие заолудились, и двоих ам дарского самодержавии. И вот во время обсуждения этого, сутубо важного вопроса у нас моментально обнаруживался какой-то разнобой, и, вместо того, чтобы пойти на фабрику, завод, прийти к рабочим и рассказать им о нашей программ ме действий, мы сейзас же набрасьная образом проэквамись друг на друга, не находя общего языка в основных вопросах революционой борьбы... Опыт 1905 года прекрасным образом проэкваменовал нас, доказал всю вредность нашего незаконного со-мительства.. Мы поияли, что нужно провести резкую грань между нами и правым крылом нашей партии...

Схватки между большевиками и меньшевиками и в затихали в Том сном комитет с редоли доли в записаний членом правительства у посметаний членом правительства у посметаний членом правительства у посметаний членом правительства было объявлено воен ное положение. Надоль желевной дороги некстовствовали две каретным туда по приказу царя и его дядитезки, которого он звал Николашей. В одном из личных писем царь похвалялся:

«Николаше пришла отличная мысль, которую он предложия, — из России послан Меллер-Зако-(Продолжение, Начало в мем 281, 282, 283, 284).

мами гальные типографии были в Томске беличьим колесом Кузиецовой, миф, вось с и в Но и полицейским, жандармов, същиков мам, иг «ъщикам не удалось ни стра- стра-

C SUHEADHUKOB

цовой.

Шкому конспирации прошли у нее сотни партийцев, в том числе Киров и Валериан Владимирович Куйбышев.

Все хлопоты о подземной типоверения в предоставления в предоставления в подземной предоставления в предоставления в предоставления в предоставления пре

все хлопоты о подаемной типо-графии в Апполинарьевском пере-улке взяда на себя Кузнецова. Проектировщиками и исполинтеля-ми, кроме Сергея Мироповича и Мяхаила Попова, были опытный подпольщик, слесарь Егор Алек-севич Решетов и молодой парти-ец, столяр Герасим Иванович Шпилев.

подпольщик, слесарь Егор Алекссевич Решегов и молодой партыец, столар Герасим Иванович
Шпилев.
«Работали весьма упорно», —
писал потом в автобнографии Киров. Но, конечно, умолчал, что от
попаты у него на руках вздулись
кровавые волдыри.
Вчетвером вырыли большое,
глубокое подземелье. Своды укрепили киринчным столбами. Стены общили тесом. Попасть в типографию можно было только через
потавную дверь. Из квартиры спускались в погребнцу. Вытаскивали
но стены мялоприметный сучок. Совали в отверстие хигроумный ключ.
Вся стенка, поставленная на ролики, откатывалась. Прекрасно действовала вентиляция. Сигнализацию тоже придумали отличную. Наверху было несколько крючков, и
если на любой из них повесить
пальто или шапку, в подземелье
дребезжал звонок. Уже поставили
печатный станок, завезли чугунную печь, кое-какую мебель. Ожидали шрифт.
И вес кошло прахом, несмотря
на строгие предосторожности.
Связь с внешним миром поддерживал студент Эхиель Монсеевич Левинский, по прозвищу
князь. Приближалась очередная
волна повальных арестов, и полиция с жандармерней, следя почти
за всеми студентами, взяли на заметку и князя. Его главнейшие
операции по закупке и доставке необходимого для типографии полиция проих филаеров — Агафонова, Гражданния и Ширганова.
7 нюло они незаменто выследням
Князя, когда он, купив чугунную
печь, два стола и две табуретни,
поехал со своими приобретеннями
не домой, а из Апполнарьевский
переухски.—

19-нюля, поутру, калитку в типографский двор распахнули полищей-

не домой, а на Апполинарьевский переулсь. — 19-июля, поутру, калитку в типографский двор распахнули полицейские. Обыск. Рыскали всюду. Рыскали долго. Рыскали зря. Хотя ничего не обнаружили, арестовали и Кострикова, и Попова, и Шпилева. — Левикого и Решегова, ночевавшего дома, тоже забрали, Газину не нашли.

Октября

(Окончание следует).

Книги, посвященные 50-летию Великого

Страницы этой книги будут знакомить чи тателя со всеми событиями жизни и деятельности В. И. Ленина с октября 1917 по 1919 год. Такую биогра-фическую хронику

онтября 1917 по 1919 год. Такую биографическую хронику Владимира Ильича создает коллектив научных сотрудников Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Ее выпустит издательство политической литературы к 50-летию Великой Октябрьской

социалистической рево- биографии основопо-Читатели получат к

Читатели получат к славному юбилею мию го других изданий. Предусматривается завершить выпуск в свет всех шести гомов Истории Коммунистической партии Советского Союза, первый выз которых вышел в наприментах и ромовитати изданием году. Вторым изданием выйдет сборник в. И. Ленин о Великой Октабрьской социалистической революция.

Готовятся к печати коммунизма К. са и ф. Энгельса Ка и дей горины в прогу документах и ремолюция ромое освободит прижение», «К. П. С. «Ска революция ромое освободит ческой революция».

биографии основопо-ложников научного коммунизма К. Марк-са и Ф. Энгельса. Кол-лективы авторов рабо-тают над сборниками «В. И. Ленин — вели-кий теоретик», «Раз-витие революционной теории в Программе, документах и решени-ях КПСС», «Октябрь-ская революция и ми-ровое освободительное движение», «К. Марке, движение», «К. Маркс,

претензии

Среди намеченных к выпуску - книги «Ленинская гвардия Октября» (литературные портреты ков — руководителей восстания), «Страна Октября глазами совре-менников», «Летопись великих Ленина в мериод подго-товки и проведения Ок-

Дневник искусств

ПОЕТ «ТРЕМБИТА»

дневник искусства

приметвые драгие и другая, боработке А. Свешникова, эта полная щемящей задушевности порядения украинских композиторы. Дално полнобившаяся в навестной обработке А. Свешникова, эта полная щемящей задушевности песня в всполнении украинцев привъема темним переплетеннений запоминаются «Гей, Наргаты...» (Слова и музыка гринаты...) С каким волнующим настроением здесь передается и другая. С кизь исполнили эту вещь с впечатляющей экспрессией, достигнув акуриой разоработки деталей. С таким же мастерством была исполнена песня другая, близкая «Карпатам» по колориту песня «Вивуарык» («Пастушок») Е. Нозака. П. Онищенко). Исполнению другая, близкая «Карпатам» по колориту песня «Вивуарык» («Пастушок») Е. Нозака. П. Онищенко). Исполнению «Грез» Шумана, на наш вятляд, несколько не хватало прозрачной была исполнена песня и музыки А. Кос-Анатольский испольном другам с предеменной была исполнена песня и музыки А. Кос-Анатольский испольном другам с предеменной была исполнения песня и музыки А. Кос-Анатольский испольном другам другам (предеменной была исполнена песня и музыки А. Кос-Анатольский испольном другам (предеменной предеменной предеме

В дни, когда приближается ее 25-легие, Государственная залауссР «Трембита» (г. Львов) в третий раз приехала для встречи с томскими слушателями. Старым знакомым и желанным постям томичи оказали теплый прием.

Программу капелла начинает песней украннского композитора Верменича (слова Новитора Верменича (слова Новитора (слова новитора Верменича (слова новитора (слова на предата на произведение в на произведение в произведение в произведение в музыкальную путкинивану. Определеным тюруческим испытанием произведение в музыкальную произведение в музыкальную програем прорческим испытамения прорческим испытамения произведение произведение в музыкальную програем произведение в музыкальную програем произведение в музыкальную програем произведения произведения произведения произведения в музыкальную програем произведения произведения произведения произведения произведения произведения в музыкальную програем произведения произ

_ творческим испы танием для кол-лектива «Тремби ты» явилось ис

Справедливые

Трудная пора сейчас у животноводов колхозов и совхозов области. Зимой у доярки работы прибавляется втрое больше, чем летом, а отдача — надои молока от коров от значительно меньше. Недаром говорится, что зима — назамен для работников животноводства. И многие этот экзамен выдерживают на отлично. Работники млючнотоварной фермы деревни Ерестной колхоза им. ХХИ съезда КИСС Шегарского управления еще в октором на собътме — меня приняли в партию. Так что множ сольше собътме — меня приняли в партию. Так что даботных молочнотоварной фермы деревни Ерестной колхоза им. ХХИ съезда КИСС Шегарского управления еще в октором с при за при за при пр и получае и правления еще в ок-бре обратились ко всем животно-дам области с призывом бороть-за «большое» молоко и зимой.

нельзя».

А Мария Яковлевна Венгуро, доярка этой же фермы, добавляет к этому: «Весь наш коллектив стремится не только выполнить, но и перевыполнить принятое обязательство. Условия для этого хорошие. — знай не ленись, работай».

водам области с призывом бороться за «большее» молоко и зимой. Сейчас ерестиницы личным примером поназывают, что трудности тотвудности тотвудности потносится к своим обязаниостям, работает в полную меру своих свл. Ерестницам дорога честь кивотноводов, честь инициаторов соревнования, Коллектив этой фермы ейчас занимает первенство среди коллективов ферм угравления. Чашему коллективу присосено почетное звание коллектива комминстического труда, — пишет вредакцию лучшая доярка этой фермы М. Сайчук. — Мы дорожим этог тода мы надомили в среднем от коровы по фермы обльше 2,700 килограммов. Это пучштв вседено т коровы по фермы в среднем от коровы по ферме больше 2,700 килограммов. Это пучштв среднем от коровы по ферме больше 2,700 килограммов. Это по надою молока — получить вседено от тото и дело спорится. Мария Емельяновна Сайчук первы обязательство тов Мария Емельяновна Сайчук граммов в первой декаде де-кабря. Стыдно работать плохо, когда созданы все условия». Свое личное обязательство тов

Мария Емельяновна Сайчук Кривушова уже перевыполнила.

тва по надоля молока.

Колхоз «Северное сияние» Бакчарского управления досрочно выполния годовой план продажи государству молока. Многие доярки
уне выполния иличные обязательства по надою молока от закрепленых коров. Коллектив форвыполния годовой план продажи государству молока от закрепленых коров. Коллектив форвыполния годовой план продажи государству молока от закрепленых коров. Коллектив форвыполния годовой план продажи государству молока от закрепленых коров. Коллектив форвыполния годовой план
подерживая почин ерестнинцев. обязался за зиму от каждой
коровы получить не менее 1.600
килограммов молока. Это большообязательство, Но, как заверате годприка этого колхоза тов. Веремьевалоно вполне выполнимо. И добаправления у животноводов короприка этого колхоза побольше обращали внимания на животноводов короприка того колхоза побольше обращали внимания на животноводов короприка того колхоза побольше обоснованные: на ферме большая скученность киньотных у животноводов короприка того колхоза побольше обоснованные: на ферме большая скученность киньотных у животноводов волего обоснованные: на ферме большая скученность киньотных законы.

Колхоза побольше обоснованные: на ферме большая скученность киньотных у животноводов короприка того колхоза побольше обоснованные: на ферме большая скученность киньотных у животноводов короприка того колхоза побольше обоснованные: на ферме большая скученность киньотных у животноводов короприка того колхоза побольше обоснованные премы догожность премы колхоза кора прика того колхоза побольше обоснованные прамы прика тогожного прика тогожного

требовательный, не постесняются в глаза высказать все, что мещает им нормально работать. А недостатков здесь, как пишет доярка этой фермы М. Сысой, достаточно: нарушается рацион из-за несвоевременной подвозки кормов, иго соревнования подводятся нерегулярно, не выполняются принитые правлением меры о материяльном поощрении победителей. Все это снижает трудовую актив-

мы, поддерживая почин ерестнинцев, обязался за зиму от каждой
коровы получить не менее 1.60
килограммов молока. Это большое
обязалсьство, Но, как заверает до
ярка этого колхоза тов. Веремьева,
оно вполне выполнимо. И добав
ляет: «Надо только, чтобы руководители колхоза побольше обращати на внимания на животноводов к
правлению артели вполне обоснованные: на ферме большая скучен
ность животных, часты перебов
приходится давать в неприготовренном виде, все еще нет в рациомене вноть виде, все еще нет в рациомене дотакть кормов
приходится давать в неприготовренным законных
на правления Зырянского управления
на внимна Зырянского управления
на каждый согласится работать
вот и разбетаются дояркии. Ну
тели хозяйства, Доярки — народ

на приходится давать в неприготовренным законных
на правлению артели вполне обосноданные: на ферме большая скучен
ность животных, часты перебов
приходится давать в неприготовренным законные
не ность животных участы перебов
приходится давать в неприготовренным законным
на приходится животных
на правления и уживотноводов
на правления и уживотноводов
на приходится давать
на приходится
на правления
на приходится
на п

Не удивительно, что это хозяйтво в соревновании колхозов по производству молока значительно отстает от других колхозов.

Радио приходит

в село

Коллектив строительно-мон тажного управления обловяз закончил строительство радио фидера на 8-километровой ли нии Малиновка— Первомайк Томуморова

ридере и Малиновка—Первоманам и Малиновка—Первоманального района. Работники мастерского учатка, руководимого Антоном Яковлевичем Геро, принесли большую радость жителям Первомайки: они могут теперь слышать голос Москвы. Особеник хорошо потрудилась на сооружении фидера бригада радиомон теров, возглавляемая Николаез Наурявым. нии фидера оригада радиомон теров, возглавляемая Николаев Пановым. Сейчас эта бригада строи радиофидер на линин Асино— Новиково.

в. морозов.

В отделении Союза художников

ХУДОЖНИКОВ

Томские художники обсуднан передовую с чатью газеты «Правда» «Высокий долг художника». На собрании выступили художники. Торбатенко, Панов, Залозный, Полов, Ламанов, Хоменко, Зуев и другие. Обсуждая статью, которая поднимает очень важные вопросы творчества, выступавшие оценивали свою работу, вносили предложения, направленные на то, чтобы поднять творческую активность и профессиональное мастерство томских художников. Решено возобновить творческие «четверги», на которых будут ставиться творческие отчеты художников, устраиваться просмотр и обсуждение работ.

Экономические знанияруководителям колхозов COBXO3OB

По решению совета Парабель ского производственного управ ления в нолбре вачала свою ра боту постоянно действующая школа для руководителей колхо зов и совхозов. Слушателы шко зов и совхозов. Слушателы шко на прослушают лекции по пла нированию хозийственной в фи нансовой деятельности, изучать вопросы стижения себствиями. нированию хозяиственной и ф наисовой деятельности, изуче вопросы снижения себестоимост продукции, внедрения хозрасч та в нолхозах.

М. ИВАНОВ.

Лаборатория вуза производство



Из года в год увеличивается ко-личество перерабатываемой дре-весины, внедряются высокопроизвесили, висуальные ставки, появляются водительные ставки, появляются новые материалы, такие, как прессованная древесина, склеен-ные древесностружечные плиты, фебропементные плиты, которые вначительно интенсивнее затупляма-ительно вигнимент, чем про-стая древесина. Все это требует высококачественного инструмента для деревообрабатывающей про-мышленности.

Кафедра металловедения, обору-Кафедра металловедения, обору-лования и технологии термической обработки металлов Томского поли-технического института в содру-жестве с работниками комбината «Томлес» в настоящее время ра-ботает над повышением стойкости ряза деревообрабатывающих ин-струментов. Сейчас, чтобы зато-чить дисковые пилы большого циа-метра (от 1.000—1.200 мм), их нужно снять со станка. А не луч-ше ль применить дисковые пилы со сменными режущими зубьями? Ведь лля того, чтобы заточнть та-кую пялу, требуется только снять жую пилу, требуется только снять затупившиеся режущие зубья и установить сменные.

На нашей кафедре изготовлена

по нашен кафедре изготовлена многоместная металическая форма, в которой отливаются такие режущие зубы. После отливки они не требуют никакой дополнительной механической обработ-

Инструкция и живой человек

За честь заводской марки

В 5-м цеге завода «Сибэлектромогор» в средине ноября появилась вмод-ния», в которой расскавывалось, что участок коммунистического труда мастера Н. Е. Соколовой, несмотря на аварию, успешно справился с су-точным заданием.

На участке вышел из строя пропиточный конвейер. Казалось, что все должно было остановиться. Но коллектив коммунистического труда вышел из трудного пиложения Срочно были завезены ванны, которые расставили вовле пропиточных печей, наполнили нужным раствором, и, засучив рукава, четырнадцать женщин взялись ва дело.

Трудно, очень трудно взять каждый стагор в руки, опустить в ванку с расгвором, а потом достать его и перенести в сушильную печь. Напряженно трудились пропитицы Просушенные стагоры непрерывно поступали на сборку И многие рабочие завода, цеха даже не подозревали, какой большой ценой давался скромным труженицим каждый статор. К копцу суток цех № 1 получил из пропитки 1.474 стагора.

Много хороших дел на счету у этого небольшого, по дружного коллек-тива. В числе первых он включился в соревнование за честь заводской марки, и сейчас из месяце в месяц участок мастера-коммуниста Н. Е. Со-коловой занимает первое место. По итогам ноября он также идет пере-довым по сдаче продукции с первого предъявления.

— Наш коллектив обязался работать так, чтобы по нашей вине не было простове в других цегах, — говорит мастер — С тех пор мы ни разу не нарушнам данное слово. Выполнять и перевыполнять сменные задания стало порной производственной жизни каждой бригады. Правильная расстоновка сил, взаимовыручка позволяют постоянно поддерживать нужный ритм в работе.

За весь год у нас не было ни одного прогула, каждый из нас следит за состоянием своего рабочего места и содержит его в чистоте и поряд-

зубьями

вет: ввиду того, что деньги агентом были сданы в банк 4 июня, страховая сумма не может быть выплачена.

ван сувъвс Почему? — Так записано в инструкции, — сказали нам в страховой инспекции

сказали нам в строможе застрахован-Картаска.

Но при чем же здесь застрахован-ный, если не во его вине деньги не были вовремя перечислены в банк? Не захотели разобраться по сущест-ву с жалобой Барышева и в област-ной прокуратуре. Здесь поверили на

Новостройка

в Бакчаре

Два с половиной месяца назад в Бакчарском комбинате бытового обслуживания был заложен фундамент сапоговаляльного цежа. Его годоват производительность — десять тысяч пар валонок. Цех строится хозяйственным способом. На новостройке закончена уже каменная кладка, началось устройство перекрытий. Дружно работают все стротели. Но особенно хочется отметить бригалы каменщиков А. Хорохордина. И. Митяева, 140—150 процентов — такова выработка этих бригад. Строители пересмотрели сроки слачи цеха. Вместо сентября будущего года он будет сдан в мае.

вины металл отливки получается

более плотным, уменьшается размер зерна, структура становится более однородной.

Э. ТУИСУЗЯН, техник строитель.

ет стойкости ножей, изготовленных из дорогих и дефицитных легированных сталей.

ми показывают пример во всем.

Сейчас коллектив участка борет-я за то, чтобы досрочно выполнить

Е. ПОНОМАРЕНКО.

Известно, что ультразвуковые колебания являются весьма эффективным фактором воздействия на вещество. Поэтому в последнее время ультразвук находит все время ультразвук полее широкое приме

личных отраслях науки и техни-

ки.
Проведенные опыты у нас на кафедре по озвучиванию расплавленного металла в процессе его кристаллизации показаля, что озвучивания основа структичности.

вученные отливки по своей струк-туре и механическим свойствам превосходят обычные (неозвучен-ные) отливки. При этом умень-шается величина усадочной рако-

облее одпородном.
Если провести закалку детали в озвученной среде или же саму деталь в процессе закалки подвергнуть воздействию упътразвука, то гвердость ее повышается. Пилы... со сменными

Внедрение результатов научных исследований на предприятиях Сиисследований на предприятиях Си-бири позволи товысить произво-дительность труда, заменить доро-гостоящие стали, идущие на изго-торление инструмента, менее цен-ными, сократить затраты произ-

Г. СИМОНОВ, аспирант Томского политех-нического института.

На снимне: аспирант Геннадий Григорьевич Кревский и лаборант Павел Иванович Бельдягин в лаборатории токов высокой частоты ведут вдавку стали. Фото Ф. Хитриневича.

Пожилой мужчина с дрожью в готорос вобрил миловидной кассирию деркиешь. Ведь в инструкции по перемаропорта:

— Поймите же, у меня сестра тяжело больна. Если сстодня не улечу, воможно, не застану ее в живке пассажиров нет такого пункта, сторон бы бы разрешал человеку, летоможно, не застану ее в живких пожараться правом от у сеела, не унрашивайте, ничего не могу сеела, тожалуйста, прочтите телеграмму, — Если не верите на слово, вот, пожалуйста, прочтите телеграмму, — Поймите же, граждании, инструкция ине уне унимался пассажир.

— Поймите же, у меня сестра тяжело больному порож бы бы разрешал человеку, летоможно, не застану ее в живкых поможно, не застану ее в живкых поможно, не застану ее в живкых пожалуйста, прочтите телеграмму, — не унимался пассажир.

— Поймите же, у меня сестра тяжело больному порож бы бы бы разрешал человеку, летоможно, не застану е бы кольному порож бы каказал по срочному тарифу их ей не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— У меня не хватило. Идти домой было очень далеко.

— Отлаж дите.

— С Новосибиреком меня соединным потрах далеко.

— С Новосибиреком меня соединным потрах далеко.

— С Новосибиреком меня соединным пот

не просто вошла, а ворвалась женщина.

— Как же мне быть? — вздохнул чельвег.

— Не знаю. Вот если бы у вас был ребенок, тогда другое дело... Но у пассажира ребенка не оказатось. Пришлось бы ему ждать неизвестно сколько, если бы... Когда отчаявшийся пассажир отошел от кассового окошечка, к нему тотчас же подошел мужчина.

— Простите, я слышал ваш разговор с кассиром Как я понял, у вас горе. Вот вам мой билет, летите, а и подожду. Хотя и у меня в Новосибирском?

— Не знаю. Вот если бы у вас был ребенок, тогда другое дело... Но у пассажира ребенка не оказатов. Пришлось бы ему ждать неизвестно сколько, если бы... Когда отчаявшийся пассажир отошел от кассового окошечка, к нему тотчас же подошел мужчина.

— Простите, я слышал ваш разговор с кассиром Как я понял, у вас горе. Вот вам мой билет, летите, а и подожду. Хотя и у меня в Новосибирском?

— Не знаю, быт у мене у вас предовать неизвестное сколько, если был. Недья подожду к у мене знает, г.де.

— Сделайте заказ и ждите, — посколько признательности можно было прочесть в глазах пассажира!

Миленькая моя, — с ходу нановосийрск. — Она назвала номер томо перем чем с закажите пором дель с реграмой оказалась инструкция.

Не простовошла, а ворвалась женщина на посетиельница, — закажите потой, При жеелании, конечно, можно быпоставцики с переотабов. При жендние переговоры. Это много времени не занало бы. Как и в мером случае, здесь преградой оказалась инструкция.

Норой дело доходит до смешного. Проред ману жалоба гражданина промоза контейнеры с товарами. При вскрытия до контейнеры от несчастный с так инструкции и правилал мутерждентов, чето устроить женщине переговоры. Это много кенции перемо и него запра не занало бы. Как и в мустром с учетов деле и инструкции и практам и и перемом случае, здесь преградой окапередо мой жалоба гражданина.

— Незмение переговоры. Это много кенции недами, учетов жалась инструкция и правилали и перемоти в кассового жалась инструкция.

Норой дело доходит до смешного. Предо манасто приходи с инструкция и перемомоза контейними и стача окажется в одном контеннере и приедет один представитель, а если окажется, что не хватает товаров в 20 контейнерах, причем от разных поставщиков? Значит, по инструк-ции нужно вызвать столько же представителей? Ведь глупо.

— Ничего не сделаешь, инструк-ция! — разводят руками торговые работники.

за каждой инструкцией, как бы она строга ни была, стоят живые люди. Руководствоваться инструкциями выполнять их нужно не механически.

Т. КУРИЛОВИЧ,



...Когда вы, морщась от головной боли, торопливо глотаете таблетку и запиваете ее водой, вы вряд ли думаете о тех, кто изтотовил для вас лекарство. А ведь прежде, чем попасть на полки аптеки, каждый препарат проходит через не одну пару забот-

ки аптеки, каждый препарат проходит через не одну пару заоотливых рук...
...Пятналцать лет трудится на Томском химфармзаводе Анастасия Михайловна Губина, лучшая машинистка таблегного цеха. Анастасия Михайловна не только систематически перевыполняет сменные задания — к этому на заводе давно привыкли. С ее машины идет продукция только отличного качества. Два года назад передовой производственние было присвоено звание ударника коммунистического труда. А сейчас Анастасия Михайловна представлена к награждению значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Пресс-автомат — высокопроизводительная машина, дающая до 400 тони таблеток за шестичасовую смену. Внимательно контролируют А. М Тубина (справа) со своей ученицей Татьяной Климовой качество готовой продукции.

Вспомните о них, когда вам придется взять в руки маленький диск таблетки ...

УНИВЕРСИТЕТАХ КУЛЬТУРЫ

университеты культуры в рабочем поселке Кар-гаске и селе Новый Васюган. В университете культуры Каргаска занятия ведутся в трех ской. медицинской и атенстической.

Преполаватель средней школы тов. Межова прочитала лекцию «Их имена должна знать мо-лодежь» — о герояхкомсомольцах.

Интересно прошло занятие в медицинской сенции. Во время лек-ции «В твоих руках жизнь» врачи Борзов, М. Д. Бродова использовали плакаты, демонстрировали мик ропрепараты, подробно рассказали о развитии дравоохранения в Каргасонском районе. Пре-

гасойском районе. Преполаватель химии средней школы А. И. Андрейчук прочел лекцию «Химия и религия». Удлены химичесного кружка демонстрировали опыты.

Для слушателей университета культуры села Новый Васкоган прочитаны лекции на темы «Красота вокруг нас». «Жизнь — подвиг» и «О скульптуре». Готовятся лекции «Музыка первой половины XIX века». «Космос и религия».

гия». К чтению лекций привлечены учителя Ново-Васюганской средней школы Э. Д. Евсеева, В. П. Киселев, Э. Г. Шайблер.
Е. ГОРДУЗО, инструктор идеологического отдела Каргасокского парткома.

Среди слушателей Малиновского универ-ситета культуры — ра-бочие, служащие, домобочие, служащие, домо-козяйни, учащиеся-стар-шеклассники, учителя. Два раза в месяц в сельском клубе лекто-ры рассказывают слу-шателям о новейших достижениях науни и техники, произведениях литературы и искусст-ва, важнейших событи-ях международной жиз-ии. Преподаватель Мали-

ни. Преподаватель Мали-новской школы Е. П. фалалеева прочитала лекцию на тему «Мо-ральный кодекс строи-теля комунизма». Ра-ботники библиотеки подгоговили выкставку теля коммунизма». Ра-ботники библиотеки подготовили выставку книг по этой теме, бы-ли педобраны специ-альные фильмы, кото-рые демонстрировали для слушателей уни-верситета. Интересно прошла лекция на тему «Про-исхождение религии и ее реакционная сущ-ность», которую прочи-тал преподаватель П. Ф. Грищенко.

Недавно состоялось очередное занятие на тему «Образ В. И. Ленина в советской художественной литерату-ре». Провела его учительница восьмилетней

лась чтением стихов советских поэтов, отрывиз произведений М. Горького, А. Тол-стого. Сельская библиотена подготовила к за-Был продемонстрирован фильм «Знамя партии» и поставлен кон-

На занятии присутствовало 180 человек.

вовало 180 человек.
А. ШИЯНОВ, ректор Малинов-ского народного университета культуры Томского района.

Еще один университет открыт для преподавателей, мастеров производственного обучения и других педагочения и других педагогических работников профессионально - технического образования. В университете будут учиться 75 человек. За пернод обучения (2 года) слушатели получат идейно - теоретические знания по пробле-

ские знания.
По учебному плану на изучение проблем строительства коммунизма отведено 50 часов, на педагогину — 70, психологино — 40, историю педагогики — 20 часов.

20 часов.

Лекции по педагогике в университете будут читать научные работники кафедр педаготики педагогического
института и университета, по проблемам
строительства коммунизма — научные работники кафедр социально - экономических
дисциплин ряда вузов
Томска.

Первое зачатие со-

Первое занятие состоялось в актовом за-ле профессиональнотехнического училища № 5 и вызвало живой интерес слушателей.

А. БЕЛИКОВА, заведующая учебно-методическим каби-нетом.

погода

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро. 8 декабря по Томской «области ожидается малооблачная погода, без осадков, ветер северный, 3—7 метров в секунду, температура 27—32 градуса мороза.

9—10 декабря по Томской области ожидается малооблачная погода, преимущественно без осадков, ветер 3—7 метров в секунду, температура ночью 35—40, днем — 23—28 градусов мороза.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

вниманию населения города томска и прилегающих районов!

Томская картонажная фабрика управления бытового обслуживания населения

принимает заказы от граждан и организаций

от граждан и организаций МЕБЕЛЬНЫИ ЦЕХ ФАБРИКИ изготавливает по индиви-дуальным заказам высококачественную мебель: серванты, трельяжи, трюмо, столы разные, шкафы книжные и другие из-делия домашнего обихода Выпускаемые мебельным цехом из-делия выгодно отличаются высококачественной огделкой, доро-гими породами дерева и полировкой. Цены на изготовленную мебель по заказам утверждены на урояне розничных прейску-рантных. Здесь же производится ремонт мягкой и жесткой ме-белии. Доставка готовой мебели и для ремонта обеспечивается фабликой.

необходимо произвести реставрацию отделки мебе-сделайте заказ, и на квартиру будет послан мастер. РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЦЕХ ФАБРИКИ ВЫПОЛНЯ-ет по заназам граждан и срганизаций следующие работы: ре-монт конструкций зданий (фундаментов, стен, потолков и т. д.), полов, дверных полотен, оконных переплетов, кровли, во-

Цех производит штукатурку, ремонт штукатурки, побелку в краску квартир, остекление окон и веранд, установку ванн, итазов, раковин и т. д., внутречний ремонт электропроводки.

Ремстройцех производит влагоговление оконных рам, дверей, ворот, дощатых тротуаров по заказам населения.

Кроме того, принимаются заказы от населения на изготовление и реставрацию зеркал, переплет книг, журналов, дипломных работ и диссертаций.

Бюро заказов фабрики находится по улице Шишкова, 20. телефон 62-15.

Карандашной фабрике требуют-

ные рабочие в котельный цех, рабочне в цехи (мужчины и женщины), лия ветея — «Дружон» — 9-30. Областному управлению Госстранов имени И. ЧЕРНЫх вольшой зал — «Милов семейст за требуются ревизор в инспектор. Обращаться: г. Томск. улица 18-30, 20-40, 22-30. 15-10, 17 Крылова, 9, телефон 33-79. 2—1 Войкова, 75, отдел кадров. 3—1 Крылова, 27. технички в детский сад, рабочие по монтажный инструмент,

Профессионально - техническое Обращаться: г. Томск, улица Объединенный совет по биологическим и медицинским наукам при Томском университете объявляет, что 21 декабря, в 14 часов, в аудитории № 317 главного корпуса госуниверситета состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата биологических наук
В. Е. Федотовой на тему: «Голубушка нволистная как противолямблиозное средство»; на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук С. И. Коноваловой на тему: «Токсоплазмоз в
Омской области».

С диссертациями можно области».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке учиверситета.

Объединенный совет по присуждению ученых степеней по химическим научам при Томском государственном университете имени В. В. Куйбышева объявляет, что в пятицу, 18 декабря 1964 г., в 10 час. утра, в аудигории № 235 главного корпуса

университета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата химических наук О. Г. Покровской на тему. «Скорость окисления аминокислот в раздичных условиях».

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Томской текстильной фабрике ебуются главный бухгалтер и

МАЛИНОВСКОГО малиновского
Виктора Марьяновича
и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

> Кинотеатру «Октябрь» требуется уборщица. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 17.

таксия индеред. Томске, проспект име-живающий вт. Томске, проспект име-ния Ленина 20, от 100 гм. детей обрасторжения бразо обрасторжения бразо обрасторжения бразо обрасторжения бразовать обрасторжения обрастор

Ректорат, партком, общест Ректорат, партком, общественные организации и коллективы горных кафедр Томского политехнического института с глубокой скорбыю извещают осмерти старейшего работника института, крупнейшего специалиста горной промышленности, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР, профессора, доктора технических наук

СТРЕЛЬНИКОВА

последовавшей 5 декабря, выражают глубокое соболез вание семье и родственнич

Вынос тела 8 декабря, в 15 пуса № 8 (улица Советская, 82).

Ректорат, партийная органи-зация, местный комитет и кол-лектив фармацевтического факультета Томского медицин-ского института выражают глу обкое соболезнование заведующей кафедрой общей химин доценту Стрельниковой Надежде Дмитриевне по поводу смертие ее отца доктора технических наук, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР, профессора

ссора Дмитрия Александровича СТРЕЛЬНИКОВА.

Типография № 2 «Красное зна-я» гребуется курьер-уборщина. Обращаться: г. Томск, проспект мени Ленина, 66. 2—2

г. Іомск, типография № 2 «Крас-ное знамя».

Заказ № 4949

лени М. ГОРЬКОГО

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Большой зал — «Милое семейство» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25 от ты Малык зал — 44 16 18, 20-23 зал кинохроники — «Меморная ормантики», «Это вам, романтики», «Т йым минувшего», «Высота зовет», «На реке Леке мефтиной» — 10, 11-10, 12-20, 12-30, 14-40, 15-50, 17, 18-10, 19-20, КТЕКРЬ—

и в декаори — премьера «Тайга». Начало спектаклей в 19 час. 30

Голубой зал — «Милое семейство» — 9, 10.55, 12.50, 14.45, 16.40, 18.35, 20.30, 22.25
Зеленый зал — «Милое семейственый зал — «Милое семейственый зал — «Милое семейственый зал — «Дружон» — 9.30, 10.50, — 9.50, — 9.50, — 9.50, — 9.50, — 9.50, — 9.50, — 9.50, — 9

Малый зал — «Чудо отца Мала киаса» — 9-20, 12-55, 16-30, 18-25 20-20, 22-15. Дети до 16 лет не до Для дегей — «Барабаны судьбы «ПИОНЕР»

ми позволит значительно повысить производительность труда. Произ-

водство литого инструмента дает возможность в 2—2,5 раза уменьшить расход металла, в 2—3 раза снизить затраты труда на механическую обработку и в 2—2,5 раза снизить себестоимость инст

Кроме этого, на кафедре разра-

проме этого, на кафедре разра-батывается методика упрочения режущих поверхностей инструмен-та путем применения химико-тер-мической обработки. Стойкость круглых фасонных резпов каран-

круглых фасонных резиов каран-дашного производства может быть, например, увеличена за счет об-работки ножа в расплавленных цианистых солях. Эти резиы мы подвергли такой обработке. Полу-

ченный при этом поверхностный слой металла очень тверд и хоро-шо противостоит истиранию.

На предприятиях комбината «Томлес» прошли испытания плос-кие строгальные ножи, изготов-

ленные из малоуглеролистой стали и подвергнутые последующей цементации. Они показали, что стойкость этих ножей не уступа-

румента.

*Армия Трясогузки» — 9-30, 11-15.
12 16-40. *Мертвые души» —
14-15. «Лицом и лицу» — 18-25,
20, 21-35.
ДОМ КУЛЬТУРЫ

ДОМ КУЛЬТУГЬ: ЭНЕРГЕТИКОВ — «Ждите нас на рассвете»

телевидение ТБЛЕВИДЕНИЕ
ВТОРНИК В денабря
12.30. Кинорасская «Домой» 18.30.
Для воинов Советской Армии. 19.30.
Сибирская кинохроника. 19.40. Экран
прострамме: ТелеКит Соекция радио):
«Какой календарь лучше»; «Песни
пионерские». 21.00. Фильм-спектакль
«Дети солица», вторая серия.

пилоставы, пилоправы, подсоб- училище № 7 продает личному расчету:

станки марки СРЗ-4, слесарноные столы днаметром 250 мм.

печник-штукатур. Обращаться г. Томск, проспект имени Фрунзе, 97, отдел кадров.

Срочно требуются: инженеры и техники— механики, строители, знакомые с производством красного и силинатитель инфирича, начальник цеха, начальник пеха, начальник отдела технического снабжения, рабочие в цехи. Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Томск, Иркутский гракт, 47, телефон 22-76. 2—1

Салаватуллин Рахимулла Латфулович, проживающий в г. Томске, улица Вонзальная, бо, возбуждает дело о расторжении брака с Выоковой Намеждой Константиновной, проживающей в г. Томске, улица Пушкина, 27. Дело будет рассматриваться в народном суле Ленинского района г. Томска.

Коллектив учащихся и ра ботников городского професси нально-технического училищ. № 6 (связи) извещает о смерт частера производственног мастера обучения